



菜农开着三轮车排成排，等着超市买自己的菜。本报记者 邹俊美 摄

追事
ZhuShi
追寻新闻尽头

本报“白菜4分一斤仍滞销”报道引发爱心潮

一超市6分一斤收万斤白菜

本报聊城11月3日讯(记者邹俊美)2日,本报报道的东昌府区沙镇李知州村的大白菜4分/斤仍滞销消息,引起市民和企业关注,市民和企业纷纷向菜农献计献策。3日,山东聊城振华股份有限公司与本报联系,提出以6分一斤收购1万斤白菜,菜农得知这个消息后高兴地说:“这下能给孩子买新书啦!”

3日上午,得知振华超市收白菜,记者马上联系菜农,得知这个消息菜农们高兴极了,纷

纷回家拉白菜。“看看我这车白菜咋样?”振华超市采购员王志强被菜农围住,菜农争着让他买自己家白菜。“你们直接去我地里拉,4分一斤也行,地就在这附近。”一位菜农像看到救星一样激动。

李知州村菜市场老板周振雷拿着喇叭广播。他说,因为价低又没人买,不少菜农都回家干别的活了。“聊城振华超市亲自来地头收购白菜,谁家白菜还没卖,抓紧拉过来。”一会儿,市场

外小路上停满农用三轮车。“够给孩子买书的钱了!”菜农李春梅拿到卖菜140块钱后,开心地笑了。她说,家里共4亩地,今年都种上白菜,这个冬天就指着白菜过日子,没想到白菜那么便宜。“最近闺女想买一套课外读物,钱不宽裕就没买,今天多挣了几十块钱,回去就给她买。”

菜农李文池听到广播后赶到菜市场,他说,他今年种3亩白菜,现在还有2亩多没卖,上

午5分一斤卖了一车,这回6分一斤收购他的白菜,他很高兴,赶忙让儿子去给白菜过磅。

王志强不停地跟菜农检查市场上的白菜。下午四点左右,王志强采购了1万斤白菜,这时他发现市场上还有很多卖芹菜和大葱的。周振雷对他说,村里种芹菜和大葱的不少,收购价也很低,芹菜收购价才2毛左右一斤,葱五六毛一斤。王志强了解情况后,立刻决定再采购一些西芹和葱,大约采

购6000斤。“这个点也没车来买菜了,能帮上忙会尽量帮。”王志强还将自己联系方式留给菜市场老板。他说,超市对新鲜蔬菜需求量较大,如果菜农蔬菜销售不出去,或者收购价格极低,可以联系他们。

振华超市副总经理李恭文说,菜农种菜不容易,作为企业应该为社会献出爱心,他们不仅收购白菜还要跟李知州村建立长期合作关系。

○延伸阅读

收购白菜的车多了20辆

价格涨到六七分/斤

3日,李知州村菜市场还来了四五十辆车。不少商贩看到本报报道后赶去那里,白菜价格也由原来4分一斤涨到六七分一斤。村民说,往常来市场上收白菜的车一天最多20辆,还没见过这么多的车。

3日下午,菜市场上外收白菜的车排成两排,很多商贩在菜市场边的小路上挑白菜,忙着装车。莘县一位商贩说,他以前在田庄市场上收白菜,看到齐鲁晚报报道后,当天就

来这里。他说,两个市场白菜价格差不多,但是这边的更难卖,他们过来帮点忙。

李知州村菜市场老板周振雷说,以前车都是本地的,这次还有几辆从河南来的车。

“来收菜的多,价格也涨了,前几天白菜收购价是每斤3分至5分,今天收购最高价是7分。”

菜农周文恩说,前几天两天没卖一车白菜,3日他刚把白菜拉到市场上就全卖了。

“下午我们又去地里砍了一车,没想到刚拉到市场又卖出去。上午卖的5分一斤,下午卖6分一斤,希望明天能卖到1毛一斤。”周文恩笑着说。

菜农老李说,一亩白菜能产一万斤,涨1分钱,一亩才多挣100块钱。“看着涨了几分钱,还是不挣钱,上午卖5分一斤,下午卖6分一斤,其实一车多卖20块钱,还是不够本钱,不过能卖出去总比瞎了强。”

本报记者 邹俊美

相关消息>>

设立爱心菜专柜卖白菜

山东振华股份有限公司副总经理李恭文表示,超市之前实现了农超对接,到地头直接收购白菜,有专门供应白菜的农户,看到报道中菜农的苦恼,他们决定采购“爱心白菜”,并在即将开业的振华爱购超市设立爱心菜专柜销售白菜。

“振华旗下有12家大型超市,生鲜蔬菜需求

量很大,5日振华爱购超市将正式营业,到时我们会在那里设立爱心菜专柜。

李恭文说,菜贱伤农心,他很能理解菜农的心情。他表示说,以后会跟菜农保持紧密联系,及时告诉他们市场需求,让农民根据市场需求种菜,而不是盲目种植。

本报记者 邹俊美

齐鲁晚报聊城记者站招聘启事

齐鲁晚报是大众日报社(大众报业集团)主办的山东省级——一份省级晚报,创刊20多年,秉承“为读者服务,与读者相进”的办报宗旨和“办主流大报,树百年品牌”的核心价值理念,目前已成为山东省发行量最大、广告收入最高、社会影响力最大的报纸。齐鲁晚报连年被评为“全国精神文明示范单位”,不仅成为山东最令人瞩目的文化品牌之一,而且在全国晚报都市报综合竞争力排名中名列第3位,在世界报业百强中名列22位。

根据事业发展需要,面向社会招聘2名报纸校对人员

- 要求:1、热爱新闻事业,具有较强的新闻敏感,文字功底扎实。
2、有强烈的进取意识和团队协作精神,身体健康,品貌端正。
3、本科以上学历(含2011年毕业生),年龄不限,专业不限,性别不限。
4、能坚持上夜班,能长期在聊城市工作,每周休2天。

咨询电话:0635-8277092 联系人:张先生

